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A Kárpátok clőterében 
Sanoktól nyugatra és Krosnótól északnyugatra ismét heves 

harcok vannak folyamatban 

A román csapatok a Dnyeszfer alsó folyásánál orosz áfkelési 
Kkisérlefekel fiusiioliaik meg 

KELETI ARCVONAL: A román csapatok a Dnyeszter alsó folyásánál 
orosz átkelési kisérleteket hiusitottak meg. A Kárpátok előterében Sanoktól 
nyugatra és Krosnótól északnyugatra heves harcok felynak. Varsó körzetében 

a németek tovább támadnak. Kelet-Poroszország határa védelmében a tartalé- 
kokkal megerősitett német csapatok keményen ellenállanak. A balti fronton 
az eddigi sulypontokon tovább tart a heves küzdelem. 

FRANCIAORSZÁGI INVÁAZIÓS HADSZINTÉR: A normandiai fron- 
ton az Orne folyótól nyugatra velt német hidfőből való visszavonulást a Falai- 
setől keletre és északkeletre folyó erős angolszász ékverési erőfeszitések elle- 
nére sikerült folytatni, - jelenti Berlin, megállapitván, hogy az angol-amerikai 

harapófogó-mozdulatokat a németek kivédték és kelet felé való elszakadásuk 
számára biztositották a folyosót. A brit hirszolgálat is elismerte, hogy a 7. né- 

met páncélcs hadsereg főerőinek sikerült elkerülnie a bekeritést. Az amerikai 
gépesitett egységek megkerülvén a német páncélosokat, a Chartresből Párizs- 

ba vezető uton nyomulnak előre, Char tres körül közben tovább folyik az ádáz 
küzdelem. Orléans elesett. 

Bretagne-ban Brest német helyőrsége szivósan védekezik. St. Malo né- 
met védőrsége, a tulerővel támadó amerikaiak ellen közel három hét óta vivott 
harc után - összeroppant. 

Dél-Franciaországban a Toulon és Cannes között huzódó part- 
sávon partraszállt angol, amerikai és fi ancia csapatok jelentős erősitéseket kap- 
tak, hidjőjüket sikerült kiszélesiteniök. Utcai harcok St. Raphael várcsában. A 

Franciaország belseje felé tapogatódzó szövetséges páncélos felderitő erők a né- 
met biztositó kötelékek heves eillenállásába ütköztek. Toulontól nyugatra a né- 

met partvédelemnek sikerült elháritania a partraszállási kisérleteket. 
KÖZEÉPOLASZORSZÁGI FRONT: A helyzet változatlan. 
DÉLKELETEURÓPAI LÉGITÉR: Az augusztus 17-re, csütörtökre virradó 

éjtszaka szovjet repülők Brdáila és Bárlad városát bombázták. Augusztus 17-én 
délelőtt az angol-amerikai légi erő Ploesti és Slatina várcsát támadta, ugyan- 
akkor bombázták a szerbiai Nis városát is. A légvedelem több angolszász re- 
pülőgépet lelőtt. Felytatódtak a zavaró repülések magyar terület felett, főleg 
Kárpátalja térségében. 

NÉMETORSZÁG: Részleteket közöltek a német sajtó össpontositásáról. Az 
egyetemes mozgósitással kapcsolatban, az anyaggal és a munkaerővel való taka- 
rékoskodás keretében több német lapot megszüntetnek, néhányat pedig egyesi- 
tenek. 

BULGÁRIA: A bolgár parlament rendkivüli ülésszakra ült össze. Bagrja: 
noff miniszterelnök nyilatkozott a kormány nevében a helyzetről. Nyilatkoza-: 
tának tartalmáról még nem érkezett jelentés. 

DNB-jelentés: Amerikai páncélosok a Chartres városából 
Párizsba vezető uiomn 

Berlin (Rador). A DNB jelenti: partokat, több találatot kapott és mes- gaint Malo fellegvárákan a németevéd- irati iroda jelenti Newyorkból, hogy az 
DélFranciaországban az an. 
golok és amerikaiak folytatják az ujabb 
csapatok és erősitések partratételét, va- 
lamint az utánpótlás kihajózását. Ezek 
a müveletek a hadihajók nehéz ütegeinek 

oltalma alatt folynak. A partraszállási 
övezet közelében két nagy hadihajót, 
egy repülőgép-anyahajót, három cirká- 
lót, tizennyolc rombolót és sok kisebb 

tengeri egységet figyeltek meg a néme- 
tek. A szövetséges hajók, éppen ugy, 

mint a normandiai partraszállás idején 
tették, gondosan ügyelnek arra, hogy a 
német parivédő ütegek hatósugarán E 
vül maradjanak. 

bajó, amely a nehéz hadianyag kihajó- 

Uiabb angolszász erősitések a délíraneci 
Berlin. (Rador). A Nemzetközi 

Sajtótudósitó a délfranciaországi har- 

cokkal kapcsolatban a következőket 

közli: A nagy hadihajók erős tüzérségi 
tüzének oltalma alatt az angolok és 
amernikaiak ujabb erősitéseket tettek 
partra a hidfők övezetében, eddig azon- 

ban csak St Raphael vidékén sikerült 

támadási állásokba felfejlődniök. Az 
Argens folyó völgyében, Toulon mindkét 

oldalán a megujitott partraszállási ki- 

sérleteket is visszaverték a németek, 

Cannes vidékén viszont a szövetségesek- 
nek sikerült megvetniök lábukat a szá- 
razföldön. A többi hidfő körül a német 

biztositó erők harcban állanak a partra- 
szállt csanatokkal. 

Algi ir. (Ip.) A szövetségesek olasz- 
országi főparancsnoksága most közli 
a délfranciaország, inváziós csapatok 
parancsnokainak nevét. E szerint a szö- 

etséges szárazföldi csapatok Alexander 

N. Patch amerikai tábornok, a 7. ame- 

rikai hadsereg főparancsnokának pa- 
ancsnoksága alatt állanak. A gaulleista 

csapatok főparancsnoka Lattra de Tas- 
igny táhornok. Azi inváziós tengerészeti 

erők főparancsnoka HK. Hevjih ame- 
rikai tengernagy, akinek parancsnok- 

Az egyik szövetséges 

terséges köd védelme alatt eltávolodott 
2 partoktól. A német ütegek jól irányi- 
tott tüzzel több partraszállási jármüvet 
cselekvésre képtelenné tettek. A szövet- 
ségesek légi uton igyekszenek megerő- 
siten, a Druignan vidékén patraszállt 
erőket. Saint Raphael városában sulyos 
utcai harcok dulnak, - közli a DNB je- 
lentése. 
Normandiá ban az amerikai gé- 

pesitett egységek kelet felé, a Szajna 
középső folyása irányában nyomulnak 
előre, mig délkelet; irányban a Lnire 

folyóhoz közelednek. harires és Orléans 
városa körül rendkivül heves, elkesere- 
dett harcokra került sor. Brest városá- 
vak német helvőrsége az amerikai pán- 

vásának támogatására megközelitette a ' célcsok több támadását verte vissza. 

sága alá tartoznak az afrikai vizeken 
lévő szövetséges tengeri erők is, A dél- 

franciaországi hadmüveletek megkezdé- 
sekor a 7. amerikai hadseres főhadiszál- 

erés tegnap is foly tatta az ellenánást a 
támadókkal szemben Az amerikai pán- 
vélos és gépesitett erők megkerülvén a 

német támaszpontckat, Dreux irányá- 
ban, valamint a Chartres városából Pá- 

rizsba vezető uton nyomulnak előre. 
Vire és Fajaise helységek környékén 

szintén igen heves, ide-oda hullámzó har- 
vok vannak folyamatban, amelyekben 

mindkét fél sulyos veszteségeket szen- 
ved, - közli a DNB hberlin jelentése. 
Stockholm. (Ep.) Mint a Reuter- 

ügynökség jelenti, Eisenhower tá- 
bernok, a szövetséges inváziós csapatok 
főparanc snoka, személyesen vette át a 

Normandiában és a Bretagneban harcoló 

csapatok parancenokságát. 

aországi hidfőkbenr 
lását Sziciliáról Algirba helyezték át. 

Amerikai vélemény Toulon és 
Marseille elfoglalásáról 

Madrid. Rador) A spanyol táv- 

Egyesüt Allamok közvéleménye nem 
valami nagy örömmel vagy bizalommal 
fogadta a délfranciaországi partraszál- 

lás hirét. Mértékadó amerikai körök 
szerint a délfrancjaországi partraszál- 

lást már két izben elhalasztották, most 
pedig későn került sor reá ahhoz, hogy 

a normandiai események alakulását be- 
folyásolja. Amerikai katonai körök han- 

goztatják, hogy nem várható gyors si. 
ker Dél-Franciaországban és Toulon, 

valamint Marseille városának elfoglalá- 
sa nagyon sulyos áldozatokat, telette 
véres harcokat követel. 

Szövetséges nyomaás Párizs 
irányaboanm 

Berlin. (Rador). Schmalfuss dr., a 
német távirati iroda tudósitója jelenti 
az inváziós arcvonalról: 
- A helyzet nagyon feszült Bretagne 

délnyugati részében és a keleti körzet- 

ben is, ahol a szövelséges k Párizs 
nyában fejtenek ki ny 
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Vasárnap, 1944 augusztus 20 
sezszesza ozcnmoen 

Wakulását illetőleg egyelőre nem lehet 
Jóslásokba bocsátkozni. Az általános 

zetet szem elől nem tévesztvén, 
különösebb jelentősége annak, ha 

ik másik helység az ellenség kezére 
kerül - hangoztatja a DNB tudósi- 

őja és igy folytatja: 

Csak az a fontos, hogy a német fő- 

rparancsnokság határozottan ura a hely- 

zetnek és nem érheti meglepetés. A be- 

örési helyeket a németek nyomban el- 

A délíranciaországi harcokról még 
Eevesebbet lehet mondani, mert azok 
csak kezdeti szakaszukban vannak és 

hatdiszállás augusztus 16-i, pénteki je- 
lentése szerint Normandiában az Orne. 
tól messzire nyugatra előugró arcvonal. 
hidfőt a németek visszavonták a folyó 
mógé. Falaisetől keletre és északkeletre' 
az ellenség nagy erőkkel megkisérelte, 
hogy észak felől ezekbe a mozdulatokba 

eüssön, azonban elkeseredett harcok. 
n megállásra kényszeritették. A né- 

metek ellentámadásai Argentan térsé- 
Bében ellenséges átkarolási csapatokat 

ertek szát és ezzel megtágitották a 
laise és Argentan közötti szük távol 

ságot. 
[ Chartres körül tovább is elkeseredet- 
ten folyik a harc. Orléansban egész nap 
E harcok tomboltak az amer kai csa- 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő. 

tokkal, amelyek végül a város birtoká- 
Da jutottak. 

St. Malo helyőrsége az ellenséges tul- 
erővel szemben összeroppant. Szakadat 
Hanul a legsulyosabb tüzelés alatt állván, 
miután összes nehéz fegyverei Ijestek, 
égül már csak kézi fegyverrel tudot( 

védekezni. A haderő valamennyi kötelé. 
keinek katonái, parancsnokuk, Aulock 
ezredes vezetésével majdnem három hé- 
ten keresztül hősi viaskodásban helyt- 
állottak a legnagyobb ellenséges erők 
rohamával szemben és az ellenségnek 
wéres veszteségeket okoztak. Harcuk 
kelekerül a történelembe. 
Dóél-rancjaországoan az ellenségnek 
sikerült Toulen és Cannes között létesi. 
tett hidtójét kitagitania és megerősite- 

mre. Biztositási és zaró kötelékejnk pán- 
élos ellenséges felderitő erőket, amelyek 
tovább észak elé tapogatóztak előre, 
isszautasitottak. Az ellenségnek több 
kisérlete, hogy Toeulontól nyugatra ujabb 
csapatok szállitson partra, meghiusult. 
A haditengerészet harci eszközei a 
zajna öbölben elsüllyesztettek ? ehen- 
éges rompolót és 4 szállitóhajót 25.000 

tonnatarcalommal. Egy nagyobb szalli- 
óhajót körülbelül 15-20.000 tonnatar- 
aloramal és 8 további hajót összesen 
48.000 tonnatartalommal megtorpedóz- 
ak. A megfigyelt erős robbanásokra 
aló tekintettel ezek elsüllyedésével is 
zámolni lehet. A délfranciaországi par 

tok előtt egy tengerészeti parti üteg el- 
süllyesztett két ellenséges ahnakutató 
hajót, egy rombolót pedig megrongált. 
London nagy térségére éjjel-nappal a 
. 1. megtorló tiüze zudiul. 
Olaszországban az Arno folyón több 

nséges átkelési kisérletet és számos 
felderitő előretörést visszautasitottak. 

keleti harctéren román csanatok a 
veszter alsó folyásánál meghiusitot- 

ik a szovjet csanatok átkelési Eisérle- 

A Kárnátok előterében Sanoktól nya 
tra és Krcsnótéól észak-nyugatra ismét 

eves harcok vannak folyamatban. 
baranovi Visztula-hidfőben a bolse- 

ták ismételt támadása; meghiusul- 
pPáncélosok és páncélgránátosok it 
támadásaikal megtörték az ellen- 
zivós ellenállását és a szovjet csa- 
kat visszavetették. Nagyobb számu 

ite 

vészhadosztállyal és 
tállyal, melyeket 

ép támogatott, 
ilkovisk 

amely Hamburgban, 

tetések. Illetékes berlini körök mind- 
azonáltal kétségbevonják azokat az álli- 
tolagos kezdeti sikereket, amelyekről az 

Eisemhower és Wiisem a 
Amszterdani. (Rador). Eisen 

nower amerikai tábornok, az észak- 
franciaországi szövetséges inváziós erők 
főparancsnoka a haretéri eseményekkel 
kapcsolatban a többi között kijelentette, 
hogy mindazok, akik a háboru tartamát 
csak hetekben számjtgatják már, pusz 
tára saját elképzeléseikre támaszkod 
nak és derülátásuk e tekintetben telje- 
sen indokolatlan. Tévednek azok is 
mondotta Eisenhovwer - akik azt hiszik, 
hogy az afrikai csata megnyerése és az 

olaszország sikerek után az angolok és 

mnem vonhatók le belőlük még következ- amerikaiak már megnyerték a háborut. 

HElkeseredett küzdelem Chartres körül - Orléans városa 

hevesz utcai harcok után elesett 

ból elveszett. Rasainen mellett az el- 
lenség ismételt támadásait szétverték. 
A nemet csatarepülő kötelékek hat- 

hatós támadásai következtében a bolse- 
vistáknak nagy veszteségeik voltak. 
Ezen az arcvonalrészen egyedül légi 
harcokban 56 ellenséges repülőgépet 
lelőttek a németek. 
A lett arcvonalon Birsentől északra 

és Modon térségében az ellenség áttö- 
rési kisérletei a német hadosztályok 
makacs ellentállásán megtörtek. 

Észtországban számos ellenséges tá- 
t visszautasitottak, vagy felfog- 

A Pakovi és a Pejpusitó közötti 

szorospan heves harcok törtek ki a 
nyugati parton előretört szovjet csapa- 

Hivatalos köziés Eraila, 

ellenséges hirverés beszél, - jelenti a 
DNB tudósitója az inváziós arcvonalról- 
ról. 

tulzott derülátás ellem 
A tulzott várakozásokra a legjobb hang. 
fogó a német katonák elszánt ellenállá- 

sa valamennyi hadszintéren, - hangoz- 
tatta Eisenhower. 
lUgyanaz a hirforrás közli azt is, hogy 

a maga részéről Wilson angol tábor- 
nok, a földközitengeri szövetséges erők 
főparancsnoka is igy nyilatkozott. Óvja 
az angol és az amerikai közvéleményt a 
tulságos bizakodástól. Ne gondolják. 
hogy a délíranciaországi harc egyszerit 
séta lesz a Rivjerán, a sulyos, döntő 
harcokra csak ezután kerül sor, mon- 
dotta Wilson tábornok. 

tokkal. 
Szovjet bombázóknak Kirkenes ellen 

megkiserelt támadásánál a német lég- 
védelem 40 ellenséges repülőgépet le- 
lőtt és ezzel az ellenséges kötelék egy 
harmadát megsemmisitette. 
A keleti arcvonalon a németek csü- 

törtökön összesen 110 orosz repülőgépet 
semmisitettek meg. 

Ellenséges bombázóknak Ploesti tér- 
sége ellen intézett támadása alkalmá- 
val a német és román légvédelmi erők 
18 négymotoros bombázót lelőttek. 
Az éjtszaka folyamán egyes brit re- 

pülőgépek bombákat dobtak Mannheim 
és Ludwigshafen városára, valamint a 
rajna-wesztiáliai területre. 

Báriad, Pieesii és Siatina 
bossbázásáról 

Bucuresti (Rador). A román pülőgépek számát még nem összesitet- 
hadsereg-ióparancsnoksag augusztus 
17-én k közleménye: A Dnyeszter 
alsó folyásánál. Mözép Besszarábiában 
és a moldvai fronton mérsékelt harci 
tevékenység volt. Anugusztus 17-re, csü- 

i virradó éjtszalka szovjat bom. 

bavető repülők megtámadták Braila és 
Barlad várcsát és bonmbákat dobtak a 
jakónegyedekre. Hárokat és emberáldlo- 
vzatokat okoztak. Atigusztus 17-én, csü- 

amerikai törtökön délelőtt erős angol 

és Slatina várcsát, valamint Prahov 
Romnnatimegye több községét. HKáro- 
kat és embervesztesége; jelentenek. 
Több ellenséges repülőgénet lelőttünk. 

Nis városát is bembáziálk 

Berlin (Rador). Az angol-amerikai 
repülőgépeknek Ploesti ellen intézett 
támadásai alkalmával, a légvédelmi tü- 
zérség, a hullámokban érkező gépek 
közül 17 négymotoros bombázót Iott le. 
Csupán egyetlen alakulatból 5 repülő- 
gépet lőttek le, ugyhogy ez a hullám 
rögtön visszafordult a nélkül, hogy 
bombáit ledobta volna. A román és né- 
met vadászrepülők szintén nagy erély- 
lyel müködtek, de az általuk lelőtt re- 

Dsszeült a holgár parliamemnmit - A kormány-nyilatkozatot 
előzőleg benmmutatlták a kormányzó-tamnácsnak 

ték. Az angol-amerikai légi erő a jugo- 
szláviai Nis városát is bombázta és je- 
lentős károkat okozott lakónegyedek- 
ben és emberéletben. 

Nem ellentámavások, hanem 
támadó hadmüűveletek 

Berlin. (Rador). Illetékes német 
katonai helyről közlik, hogy a német 
hadseregnek a különböző arcvonal-sza- 
kaszokon véghez vitt hadmüveleteit nem 
kell ellentámadásoknak minősiteni, ha- 
nem azokat olyan támadó hadmü- 
veleteknek kell tekinteni, 

amelyeket jelentős tüzérségi és légi erők 
támogatnak. 
Amszterdam. (Rador). Az angol 

rádió jelenti Moszkvából, hogy a né- 
met erők Varsótól keletre 
jelentős páncélos erőkkell 
támadnak, ugyhogy a szovjet csapa- 
tok a várostól északkeletre feladtak egy 
helységet. 

Kelet-Poroszország határánál a német 
erőknek ugyancsak sikerült elkeseredett 
ellentámadással egy helységet vissza- 
foglalniok, - mondja a jelentés. 

Rommel nyilatkozott 
megsebesülésének körülményeiről 
Berlin (Ep). Egebeck német hadi- 

Szófia, (Tp.) A szobranje augnsztus 17-én, csütörtökön rendkivüli ülés- 

szakra ült össze. A csütörtöki ülésen Bagrjanoff bolgár miniszterelnök kor. 
mnánya nevében nyiatkozott a politikai nelyzetről. 

Belgrád. A Donauzeitung jelenti Szófiából: A bolgár kormány augusz- 
tus 14-én és 15-én minisztertanácsot tartott. A minisztertanácson folyóő ügye- 
Met tárgyaltak, ezenkívül foglalkoztak a kormánynak a szobranje előtt teendő 

nyilatkozatával. A kormányzótanács tagjai a kormánynyilatkozattal kapcsola- 
tosan hosszabb megbeszélést folytattak 
noft külügyminiszterrel. 

Bagrjanotf miniszterelmökkel és Draga- 

Nagyarányua keorlátozások a német sajtóban 

Berlin (Ep). Németországban nem- 
sokára már csak két képes folyóirat 

lesz. Az egyik az Illustrierter 
Beobachter, a nemzeti szocialista 
mozgalom hivatalos képes lapja, a má- 
sik a Berliner Illustrierte, 

Kölnben, Mün- 
chenben, Stuttgartban és Bécsben az 
ottan megszüntetett képes lapok cim- 
fejével fog megjelenni. Amann birodal- 
mi sajtóvezető közli ezt hivatalosan, a 
német sajtó összpontositásáról nyilat- 

kozván. Amann a továbbiakban kije- 
lenti, hogy a nyersanyaggal való taka- 
rékoskodás miatt a megjelenő ujságok 
terjedelme csökken. Néhány, a biroda- 
lom szempontjából fontos ujságon ki- 
vül a napilapok hétköznapon 4, vasár- 
napon 6 oldalon jelennek meg. A biro- 
dalmi szempontból fontos ujságokon 
kivül a napilapok hetenkint csak hat- 

senzeitung egyesül a Deutsche Allge- 

szor jelennek meg az eddigi hétszeri 
megjelenés helyett. A Berliner Pör- 
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tudósitó felkereste az egyik franciaor- 
szági kórházban fekvő Rommel tábor- 

nagyot. Rommel a körülményekhez 
képest jól érzi magát. „Tudom - mon- 

dotta a tábornagy, - hogy az angolok 
és az amerikaiak engem már halottnak 

hirdettek, amit különben már többször 
is megtettek. Meg kell barátkozniok az- 
zal a gondolattal, hogy egyelőre még 

nem halok meg." A szerencsétlenségről, 
amely érte, a tábornagy elmondott egy- 
két részletet. Aznap délután, gépkocsin, 
különböző csapatoknál járt. Minthogy 
délután élénkebb ellenséges légi tevé- 
kenységet jelentettek, elhatározta 
hogy a főutról letér és egy mellék. 
uton megy tovább. Mielőtt a gép a mel- 
lékutra fordult volna, észrevette, hogy 
két ellenséges repülőgép támadásra ké- 
szül, Minthogy a főuton nem kinálko- 
zott seholsem olyan hely, amely fede- 
zékül szolgálhatott volna, a tábornagy 
megparancsolta, hogy a legnagyobb se- 
bességgel forduljanak a mellékutra. 
Abban a pillanatban azonban a két gép 
már a helyszinén volt és támadott. A 
gépkocsi erre hirtelen megállott, és 
mire a gépfegyverek első golyókévéi 
lecsaptak, a tábornagy és kisérete le- 
ugrott. E közben a tábornagy szeren- 
csétlenül esett és megsebesült. A repü- 
lőgépek további golyókévéi a földön 
fekvők mellett süvitettek el. A tábor- 
nagyot azonnal kórházba szállitották A 
gépkocsi vezetője meghalt. 

meine Zeitunggal, a Berliner Lokal- 
anzeiger pedig a Berliner Morgenpost- 
tal. Ezenkivül megszünnek, illetve egy- 
beolvadnak a következő lapok: a 

250.000 példányszámban megjelenő 
Berliner Volkszeitung, Bremában a 

Bremer Zeitung és a Bremer Nachrich- 

ten, Magdeburgban az 1626 óta meg- 
szakitás nélkül megjelenő és egyazon 

család birtokában levő Magdeburgische 
Zeitung, Essenben a Rheinisch-west- 
fölische Zeitung egyesül a Göringhez 
közelálló Nationalzeitunggal, Düssel- 
dorfban megszünik a Bergwerkzeitung, 

Danzigban a Danziger Vorposten 
Danziger Neueste Nachrichten. Ezen- 
kivül megszünnek ujságok Münste 
ben, Bielefeldben, Chemnitz n 

Augsburgban. A felyóiratokb: 
sonló korlátozásokat készitenek 
bár ezen a téren a háboru előtti pai 
mennyiségnek csak mintegy 
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lánó (Europapress). A fasiszta 
zág főhadiszállásról jelentik: „Az 

szociális köztársaság főhadiszallása 
n a helyzetben van, hogy nyilvanos 

a hozhatja a négy részből és negyven- 
y szakaszból áló fegyverszüneti szerző. 
, amelyet a szövetségesek rákényszeri 
k Olaszországra, és amelyet Badogiio 

irt. A szöveg ugy került a fasiszta kor- 

v kezébe, hogy letartóztattak egy Ró- 
müködő semleges ujságirót, akinek 

volt a feladata, hogy az okiratot UJasz 
ágon keresztül kültöldre csempésze. 
ujságiró az okmányt a Bonomi kormány 

tagjától kapta. 

A záradékban Badogiio az Olaszország- 
lévő összes német csapatok lerartózta 
a kötelezte magát, valamint arra, 
kiszolgáltatja a szövetségeseknek az 
badihajókat, repülőgépeket és erődit 

ényeket, kötelezi magát a teljes leszere- 
, a háboru után pedig a szövetségesek 

ndelkezésére bocsátja az olasz keres- 
ni fiottát és a polgári légi közleke 

Mindezekhez hozzájárulnak a területi 
gedésekről szóló záradékok, Ebben a 
ben Badoglio arra kötelezi magá t, hogy 

a nyugati olasz határon területet enged át 
ciaországnak, az égeitengeri szigete. 

t átadja Görögországnak, Isztriát, Fiu 
és Zárát pedig Jugoszláviának Elba 

ől Franciaország, Pantellaria szi- 

téről pedig Nagy-Britannia javára le- 

ond. Beleegyezik Badoglio abba is, hogy 
sszinja ujból a négus uraima alá kerül. 

armatok, sorsáról pedig majd a béke- 
bekezlet döntsön, Végül hozzájárult Ba- 

glio ahhoz is, hogy az olasz kikötökben 

Feltünő közlés az olasz fegyverszümeti 
szerzőödésről 

az angolok, az amerikaiak, a szovjesoroszok, 
e franciák a görögök és a jugoszlávok 
szabad kikötőzónákat kapjanak, ami a kül- 
földi behozatalnak Olaszországot teljesen 
megnyitja. Ennek az lenne a következ 
ménye, hogy a külföldi áru teljesen előzön. 

lené Olaszországot. 

A gazdasági záradékok - folyratja a 
közlemény - Olaszországot gyarmatta 
süllyesztik. Saját akarat és hatalom nélkül 

teljesen a szövetségeseknek volna kiszol 

gáltatva, Badoglio arra is kötelezi magat, 

hogy nagy hiteleket nyit a gaullerstáknak, 
valamint a görög és jugoszláv menekült kor- 

mánynak. Az idegen megszállás valamenn 5i 

költségét magára vállalta,. Belegyezett ab- 

ba is, hogy az olasz nép élelmezésének 
kötelezettsége alól a megszálló szövetsége- 
soket feloldja. A szerződésben kötelezett- 

ségt vállalt Badoglio arra, hogy az olaez 

nehézipar és valamennyi bank nagol és 

amerikai ellenőrzés ala kerüljön. Alálrta 

azt is, hogy a gyáriparban és a baakokban 

a szövetséges nagytőke 50 százaléknyi el 
helyezkedést kapjon. Végül kötelezé:n ma. 

gára vállalta azt is, hogy két millió alasz 
munkást küld Szovjet-Oroszországoa, 
fejeződik be a fasiszta főhadiszáliás közle- 
ménye. 

Smiuis lemaonmd? 

Genf. (Tp" A Daily Telegraph fek- 
várasi jelentése szerint Dél-Afrikában 
sokat beszélnek Smuts miniszterelnmök- 
nek a közeli jovőben várható visszalépé- 
séről. Hir szerint Smuts szeretné, ha 
utódja Hofmayer, a jelenlegi pénzügy- 
miniszter lenne. A szövetségi sajtó szin- 
tén Hofmayer mellett foglal állási 
Smuts visszalépése esetére. 

had onulási patok vi 

Legujabb 

Nermaandiában nem sikerült a harapólogót 
bezárni - jelenti Beriim 

Berlin, (Rador). Normandiában Falaise és Argentan között az elkeseredett 
harcok csütörtökön egész nap és a péntekre virradó éjtszaka is rendkivüli hevességgel 
folytatódtak, de az ellenfélnek nem sikerült a harapófogók 4 bezárnia és megvalósita- 
nia a régen tervezett bekeritést. Az elkeser edett harcok során a német erők megtartot- 

a Falaisenél és Argentannál lévő pillér állásaikat. 
dulatai a legteljesebb rendben folynak ezen a nagy 

résen keresztül a nélkül, hogy a példátlanul nagy veszteségeket szenvedő ellenségnek 
lehetősége volna a néme hadműveletek megakadályozására. Az ellenséges páncélcsok 

inden támadása kárba veszett, mig a német ellentámadások a német orők szabad 
nozgását biztositják, - közli a berlini jelentés, 

Ennek következtében a német 

eriam-Perjámos magyarsága bomba- 
rosult magyar testvéreinek 57.120 

juttatott és az összeget a Magyar 
pközösség bánsági jrodájában fizette 

e. Az összeghez a következők járultak 
zzá: N. N. 25.000, N. N. 15.000, Ku- 
czi Péter, G. M. P., N. N. egyenkint 

özvegy Kunn Vilma, Csokov Já- 
hoss N. N., G. Ö. P. egyenkint 1000, 
Medves Albert, Preidt János, özvegy 
Vargzha N-né, Gogolák Amtal, N. N. 
ernárt József, Tóth István, X. Y., 
N. egyenkint 500, N. N. Szent Antal 
ében 600, Maticza Jáncsné 420, Mar- 
Ferenc 300, Kelcsó Fülöp 200, A. N. 
ent Antal nevében 150, Nagy Józset, 
th Pál, özvegy Janicsko Jánosné, 
vegy Rennich Jáncsné, H. A. Szent 
tal nevében, Bodor István, Borcser 
láné, Adám Vilma egyenkent 100, 
ceko János, özvegy Strubert Antal- 

, Cernus Antal egyenkint 50 lejt ado- 
iyozott. 

ledves Antal ezenkivül még külön 
jt adományozott a brasovibrassói 
ar bombakárcsultak javára. 

Kakuk-csecsemőgondozó és nap- 
rmekotthon javára N. N. Pe- 

erjámosról 2000 lejt adományo- 

második 

AHagyar aivoet 
A magvyar bomnbabárosul ak javára 

N. (Jézuska nevében) 200, Pálfy József 
1000, D. J. 200, Boncsina Géza 1000, 
özvegy Cserveny Jánosné 300, Bodrog- 
san Elena 300, G. K. 200, K. G. 500, 
Szabó Honka 500, a cehrisineu-crjs-kisje- 
női római kat. plébániahivatal utján: 
Csomány Gyula 500, Bocskay Sándor 
500, a perselyből 476. V. E.-né 2000, 
Ottlakánné 500, a perselyből 623, Antal 
József 500, Muntin Valérné 1000, a 
Szent Antal perselyből 3000, N. N. 100, 

Neteu János 100, Tichy Antalné 300, 
N. N. (Szüz Mária nevében) 1000, Jan 
csika 66, N. N. (Szent Amtal nevében) 
1000, Boros Mihály (Zerind-Bélzerind) 
500, özvegy Fackelmann Sándorné 200, 
Dr. Igvártó Zoltánné 200, Keizer Jó- 
zsef 50, Rózsika 2000, Drig ie 100, 
Szkulah Károly 1000, Cz. E. 300, N.N. 

100. V. M. 1000, Mayer János 500, He- 
gedüs András 2000, Süli Mihály 200, 
Gásvár E. 500, Matvuga János 2000, 
Dr. Bustea Cornelné 1000 Budim Justin 
300, Cacan Hie 300, 2. M. 1000, Rein 

Tános 500, Kemnf Antal 00. Bilkei 
Gyula 200 Buruaznr Jázsef 200, Ma- 
Eusa Antal 2000 Kiszter Iaias =00. 

Trhán Tózsefné 00, Sulka Pál 200, 

Pető Sándor leit 
A Déli Hirlap aradi szerkesztőségé- 

hen az alábbiak adományoztak: Gitéger 
sándor (ezv cikkéért járó tiszteletdijat 

adományként) 820 Palázs 
MManeit =00 Tuzliz Tstván 1000 és N. N. 

(Szent Antal nevében) 500 lejt. 

..................... 
a 

Aug, 20, vasárnap 

Róm, kat: István 
Protest.: István 
Ortod.: Samoil 

Napkelte: 5-02 ó. 
Napny.: 1904 ó. 
Hoidkelte: 6.19 6. 
Holdny.: 20.05 ó 

Szerkesztőség: Timiscara I., Eul, Regisa Maria 2, távbeszélő 30-73. -Ki 
adóhivatal: Timigcara I, Fiata Bratjanu 3, távbeszélő 28-10. - Eléfizetés ár: 
Egy hénapra helyben és videken, kézbeeitészel 200 lej, előre fizetve háremn hónapra 
578 lej, eimeszalaggal küldve, vidékre, post án egy hónapra 154 lej. Videk előfizetők, 
ha nena csekken fizetik az elefeetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyozineték miatt. 
Festatakarékpénztári (OCHC) ceehkszámla 35.628. - Kéziratokat nema érzánk meeg és 
nem küldünk vissza. - Aradoa előfizetések Metiamu-utca 6, hirdetálek Azaimesen 

uton 4. szána uatt, zeciama rodában Távbeszélő: 17.1i. 

Koszasu a villamosban 
Esik, mintha dézsából öntenék. A vil- 

lamosban szinte ember ember hátán. 
ilyenkor különösképpen zugolódnak az 
emberek, ha nagyobb csomag is szükiti 
a helyet, és ezért érthető, hogy görbe 
szemmel nézik a sarokba tett hatalmas 
virágkoszorut. Igaz, kivül is fel leheteti 
volna akasztani, a villamoskocsi hátul- 
ján. A koszoru csakugyan utban van és 
alkalmatlan. 
foglal el. Az evangélikus templom előtt 
még néhány ujabb utas száll fel annak 
az elunek az alapján, hogy nincsen olyan 
rakott szénásszekér, amelyre még ne 
férne. Meg lehet tehát érteni, hogy nem 

hagyják szó nélkül a koszorut: 

- Miért van ez itt, amikor kivül is 
lehetne? 

- Igaz is, igy se férünk. 

- Jegykezelől Vitesse ki! 

A jegykezelő, deresedő haju, bajuszos 
ember, a lázongó utasok morajára a ko- 

szoru felé könyököli magát a tömött 
kocsi belsejéből. Egy feketeruhás, köny- 
nyesszemü, hajlott hátu nénike ijedten 
mereszti reá a szemét. A jegykezelő né- 
hány pillanatig zavgrtan áll. Az utasok 
kivánsága jogos, felszólitja tehát az asz- 
szonyt, hogy akassza kivülre a virágo- 
kat. Az anyóka nem is ellenkezik, csak 
éppen hogy nagyon tétován fog a végre- 
hajtáshoz. Nem ellenkezik, csak mente- 
getődző hangon mondja, alig hallhatóan: 
- A kis unokám sirjára viszem. A 

legutóbbi bombatámadáskor halt meg. 
Éppen a Uigetben játszadozott szegény, 
ott ölte meg a bomba... 

Felemeli a kaszorut, hogy a legköze- 
lebbi megállónál kiakassza a villamos 
hátuljára, de egyszerre négy-öt kéz is 
megfogja, nem a koszorut, hanem az 
unokáját gyászoló néni kezét és nem 
engedik, hogy kitegye az esőre a virá- 
gokat. Egy pillanat alatt elhaligatnak a 
koszoru ellen lázongók és más irányba 
küzdi magát tovább a jegykezelő is. A 
koszoru marad és az utasok, türelmet- 
len, nyelves városi népség, némán szo- 
rulnak még összébb, nagyen kényelmet- 
lenül, de nagyon vigyázva, hogy semmi 
baja ne essék a koszorunak. 

(-czay.) 

- A katonaság részére átvett vágó. 
marha árát azonnal kifizetik. Timis- 
Torontal-Temes-Torontál megye prefek- 
tusa közli, hogy a kisbirtokosoktól és 
fö.dmüvesektől a katonaság részére át- 
vett vágómarha árát nyomban az átvé- 
telkor készpénzben fizetik ki. A nagy- 
kirtokosoktól átvett vágómarha árának 
40 százaléka készpénzben, a többi pedig 
rekvirálási bónnal kerül kiegyenlitésre. 
- Pályázati hirdetés helyettes tanári 

állásokra, A Bethlen-kollégium előljarósá 

ga pályázatot hirdet a tanitóképző mtézeté 
ben, az 1944-45-ik iskolai évre alkalma- 
zandó egy román nyelvszakos és egy német: 
francia szakos helyettes tanári állásra. El- 

sősorban reformátas vallásu képesitert ta. 
nárok pályázhatnak. Legalább lcenta" 
vizsgájuk és pedagógiai szemináriumi vég- 
zettségük legyen. Reformátusok hiányában 

gyelenabe vesszük. A pályázati kéregek a 

Bethlen kollégium előljáróságának eimez 
ve, augusztus hó 31-ig nyujtandók "a az in- 

tézet igazgatóságának. A kéréshez melléke- 
lendők a pályázók személyére, végze: ségé 
re, eddigi szolgálataira férfiaknál a katonai 
szolgálatra is vonatkozó iratok A fizetés 
valamint a szolgálat részletei 
tudnivalókról személyes érintk 
fogunk felvilágositást nyujtani. 

Legalább két állóhelyei 

másvallásu férfiak és nők pályázatát is fi- 

- Istentiszteleti serrend a Timissata 
Temesvár belváros plébániatemplom- 
ban. A Timisoara-lemesvár belvárosi 
római katolikus plébánia templomban a 
zentmiséket hétköznap reggel 7 órakor, 
vasárnap és ünnepnap reggel fél 9 és 
délután 5 órkor tartják. 
- Pályázati hirdetés tanitónői állásra. 

A tincai-tenkei református egyház pályáza tot hirdet taniónől állásra. Kötelesse ze az I-MI. csztály tanitása, s az ezzel 
kapcsolatos, törvényekben és rendeletekben megszabott feladatok végzése. Fizazése az egyházi dijlevélben biztosított fizetés, ki egészitve az állami tanitók fizetésére. Az 
állás szeptember 1én elfoglalandó. Csak állami érvényü oklevéllel rendelkező női 
tanerők pályázhatnak felekezeti különbség nélkül. A pályázatok a református lelkészi hivatalnak küldendők. (Oficrul Parohial Reformat, Tinca, jud. Bihor), Presbitérium 
- A timisoarai-temegvári és aradi ipar felügyelőség Vingára költözött A timisoa rai temesvári iparügyi felügyelőség közli hogy mind a timiscarai-temesvár mind az aradi iparfelügyelőség a Timis Torontai Temes Torontál megyei Vinga községbe költözött. A két felügyelőség pari osztálya a szolgabiróság épületében müködik az energia-osztályt, a MONT-irodát és a lég- védelmi hivatalt a német szövetkeznt helyi- ségében helyezték el. A felügyelőség reggel fél 8 órától 2 óráig tart hivatalos órát 2 órától este 7 óráig állandó telefon-ügyele- tesszolgálat van, Ettől függetlenül Timisoa ra-Temesvárott és Aradon a feügy lőség széknelyén déli 1 órától este fél 8 Srájg ál Iandó tájékoztató szolgálatos tartanak A két felügyelőség levelezését az Araekeltek Vingára küldjék. Faur Liviu vezértelügye- lő, illetve helyettese Bocancea telügyelő 

vagy Alexandrescu Aurei felügyelő kedden és pénteken Timisoara Temesvárott szer. 
dán és szombaton Aradon délután 2 óra es 5 óra között áll a felek rendelkezésére 
- Magyarországi hirek. Tokaji Nagy 

László, az Erdélyi Magyar Gazdaság, Egye sületnek 25 évig volt titkára, majd gaz 
gatója, 77 éves korában, Budapesten 
hunyt. Neve Erdélyszerte ismert volt, 
évtizedeken keresztül tevékenyen részt ve 
Erdély mezőgazdasági életének á 
ban. Számos nagy mezőgazd 
tást, kongresszust, tanulmány. 
zett és rendezett, szerkesztő 
volt az Erdélyi Gazdának, számotl. 
és mezőgazdasági szakirodalmi t 
get fejtett ki. Legkiemelkedő 
ÉMGHE kiadásában megj 
szág cimű hatalmas stat 
tás alapján megirt müve. 
közoktatásügyi miniszter M 
az Operaház igazgatóját, val. 
meth Antalt, a Nemzeti Szin 

állásuktól felmentette és eddigi n 
ért elismerését és köszönetét fejez 
Opera uj igazgatója Lukács 
nagy lett, mig a Nemzeti Szin 
re Kovács Aladár iró és dramaturg 
megbizást 

YOSHIMICHI HARA, a pá 
tanács elnöke, 78 éves korába 
Hara 1940 óta volt az államt 
nöke, mint Konoye herceg u 

HELYSZINEN LÖVIK AGYO. 
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CSODAKÁBELEK. Még szak- 

emberek sem hitték volna néhány 

esztendővel ezelőtt, hogy egy ve- 

zetéken egyidejüleg több telejonbe- 

szélgetést lehessen lebonyolitani, a 

latkus pedig értelmetlenül hailgatja, 

ha azt magyarázzák neki, hogy egy- 

idejüleg tiz párhuzamos telefonbeszél- 

getés futhat egy és ugyanazon a veze- 

téken. Pedig csak a rádióra kell gon- 

dolnunk, ahol az éterben keringő 

elektromos rezgések közül „véletle- 

nül" éppen a megfelelőt fogja a ké- 

szülék. Ugyanilyen „véletlen" kormá- 

nyozza az egyidejü telefonbeszélgeté- 

seket is: minden beszélgetés árama 

más hullámhosszon kerül leadásra és 

egymástól függetlenül hallgatható le. 

Különösen érdekes a kábelvezetékek 

tökéletesitése. A Siemens mérnök- 

dinasztia legifjabb tagjának találmá- 

nya az a különleges szigetelésü csoda- 

kábel, amelyen egyidejüleg háromszáz 

telefonbeszélgetést hehet továbbitani 

- a legcsekélyebb áthallás nélkül. 

- Pályázati hirdetés. A tarcaiai-körös- 

tárkányi református egyház presbitériuma 

pályázatot hirdet igazgatói-tanitói állásra, 

ez egyház nyilvánossági joggal biró kéttan- 
s elemi iskolájához: i. Javada om: 

1) Lakás; 3 szoba, konyha, kamra, mellék- 

és gazdasági épületek, 526 négyszögöl kert. 

2) Fizetés: 36.000 lej az (1944-1945. év- 

re) havi egyenlő részletekben, 9 köböl tisz- 

tabuza, 9 köböl száraz szemes tengeri (1 

köböl 120 liter), 8 méter I. oszt. hasábfa, 

beszállitva a tanitó udvarára. 3. Főható- 
sági segély, államsegély. (Ezért az egyház 

felelősséget nem vállal). A kántori teen- 

dőkért évi 2 köböl buza, 2 köböl szemesten: 

geri, 4 méter I. osztályu hasábfa beszállitva 

a tanitó udvarára, stóla. II. Köteles- 

eégek: Az egyházközség ezidőszerint két 

tanerős iskolájában az igazgatói teenjők el- 

végzése és a presbitérium által reábizott 
osztályok tanitása. Istentiszeteleti, vala- 
mint más gyülekezeti alkalmakkor az ének 
vezetési teendők ellátása, a lelkész akadá- 

lyoztatáása esetén a megengedett keretek 
között istentisztelet végzése, vasárnapi is- 

kolai csoport vezetése, a belmissziós mun- 
kákban a lelkész vezetése és irányitása mei 

lett munkavállalás és segités. III. Jegy- 
zet Pályázhatnak nők is. Ebben az eset- 

ben a kántori fizetés a tanitónőt nem illeti 
meg. A község szép, tiszta, nem sáros, 

Beius-Belényes városától 3 és fél kilométer 

re, a Fekete Kőrös balpartján fekszik, he- 

gyek alján. Az állást szeptember 1-én kell 

elfoglalni. A pályázat a hirdetés megjele- 

nésétől számitott két hét alatt a református 
lelkipásztori hivatalnak, Tarcaia, posta 
Beius, jud. Bihor, küldendő. A presbité- 

rium, 

limis ara 
lemesvári 

ávb szérő 
Bei. szám ö- 08-975 

alőadá 8 
7. 9 kor. 

Ma: 
Kápráztató kiállitás. 

A verös aveoernaii ALIDA VALLI val 
Ferró cselekvény. 

Az aradi légvédelmi parancsnokság 

nyomatékosan felhivja a figyelmet arra, 

hogy nem szabad hitelt adni annak a szóbe 

szédnek hogy ellenséges repülőg 

pülnek a város felett és a riasztás csak az 

után történik, a fig gyelő-szolgála. es a 

riasztó- személyzet ugyanis állandó muűkö- 

désben van és a veszélyt idejében tudatja a 

lakossággal. A repülőgépek, amelyek a szi- 

rénák megszólalása, vagy a riasztá; aután a 

város felett elrepülnek, szövetség 

de sokan ellenségnek gondolják ől 

mételten figyelmeztetik a különböző légvé 

delmi alakulatok tagjait: riadókor azonnal 

jelentkezniök kell a részükre megjelölt he- 

lyen, másként 10-50 ezer lej birságra és 

egy hónaptól két évig terjedhető munkatá 

borba való utalásra itélik őket. Megbünte- 

tik azokat a személyeket is akik riadókor 

nem mennek az óvóhelyce A bir: ág ebben 

az esetben 1000-5000 lej. A lé 

alakulatokba beosztott személyek 

müvek az illetékes katonai hatósá 

lye nélkül nem hagyhatják el a vi 

letét, Éjtszaka a jármüvek csak lámpával 

közlekedhetnek. 

- rTüz a cséplésnél. (Saj. tud.) Cena- 

dul-veche-Öscsanád bánsági községben 

Schüssler Péter gazdálkodó szérüjében 

kigyulladt egy buzaasztag és teljesen le- 
égett. A kár 270.000 lei. A tüz alkalmá- 

a elpusztult egy 1, 300.000 lej értékü 

séplőgép is. 

- öngyilkosság a légvédelmi óvó- 
helyen, (Saj. tud.) Grabati-Garabos 

bánsági községben Sehi Mihály 49 esz- 
tendős gazda a kertjében létesitett fe- 
dett légvédelmi óvóhelyen felakasztotta 

magát és meghalt. öngyilkosság oka 

ismeretlen, 
Engedély nélküli fakereskedésért 

egy hónapi munkatábor. (Saj. tud,) 
Balea fosif iliai-marosillyei kereskedő 

a devaidévaj biróság elé került, mert 
fakereskedelemmel feglalkozott, a nél- 
kül, hogy erre engedélye lett volna. A 
bpiróság a büntetés felfüggesztése mel- 
lett egy r munkatáborra itélte. 

Max, az M0ZI 
Timiseara 

1 

snemegero ara 
Ma, rendkivüli érdeklődés mellett peres 

Assia Noris és Vittorio ee Sica alakitásával az évad 
R robbanó sikerü filmje: 

A kedvezmégyes és szabadjegyek érvénytelenek. 
Elősdás naponta 3 

- Kántorképesitő vizsga a sihiui-nagy- 

szebeni tanitónőképzőben, A sibiui pagysze- 

beni tanitóképző mellett müködő kántor 
képzőben szeptember hó 9-én kántorképesi- 

tő vizsgát tarranak. A vizsgára olyan római 

katolikas férfiak és nők jelentkezhetnek, 

akik kellő képzettséggel rendelkeznek és 

esetleg már müködtek is mint kán orok. A 
vizsgára jelentkezők kérvényüket az Egy- 

házmegyei Hatósághoz cimezzék, csatolva: 

1) a keresztlevelet, 2) a plébánostól ajánló 

levelet, 3) müködési bizonyitványt (ha már 

müködött mint kántor) 4) utolsó iskolai 

bizonyitványt. A kérvényt a következő 
cimre kell küldeni: Scoala normala rom, 

cat. de fete, Sibiu, Str. Dealului 4. Akik a 

kántorvizsga elméleti és gyakorlati tárgyai 

ba óhajtanak alapos bevezetést nyerni, 

részt vehetnek a folyó év szeptember 3-án 

kezdődő tanfolyamon. Minden érdekiődőnek 

az intézet igazgatósága készséggel nyujt 

felvilágositást, 

) Eladétee nehéz éjtszaka után a 
fáradtságot okozó mérgeket egeszségünk 

veszélyeztetése nélkül, gyorsan és hiányta- 

lanul a gőzfürdőben izzadhatjuk ki. A für- 

dő nyitva van reggel 6-tól délután 18 oráig. 
Reggel 6-8 és délután 185-16 közört riadó 

nélkül zavartalanul lehet fürdeni a NEP. 

TUNFÜRDÖBEN, Timisoarán. 

(*) Özletáthelyezés. Phöbus S. A tech- 

nica si de electricitate (Bej. szám 7/723, 

1933) tisztelettel értesiti vevőit, hogy eddi- 

gi helyiségéből (IV., Bratianu-u. 29) elköl- 

tözött a III, Coroana de Otei-u., 11 sz alá 

(Schusterféle butorgyár), Távbeszélő: 
13-32. 

(*) Halálozási hir Id. Kasztner János 

1944. augusztus 11-én elhunyt, 13-án temet 

ték Hódoson. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Augusztus 

19-én, szombaton: Arad: Földes (Eminescu- 
utca), Wottsch (a pályaudvarrai szamben). 

Timiscara-femesvár: I.: Salyato egele 

Ferdinand-ut, 3), II.: Kigyó (Traian-tér. 

7), IL.: Cristea (Lahovary-tér), IV: CSil 

lag (Dragalina-tér, 9), V.: Corvin (Closca- 

utca, 18). 

ujságárus 

5 és 7-kor. 

A MEZ NÖVELI A SZIVMÜKŐ 

DÉST. Közismert tény, hogy a méz 

különösen hurutos betegségek gyógy 

tására kiválóan alkalmas, ezen tul- 

menően sziverősitőül is szolgál. Az or. 

vostudomány mindamellett eddig k 
vés figyelmet szentelt ennek a körü 
ménynek. Amióta azonban felismer- 
télk a szőlőcukor jelentőségét, amel 
mint ismeretes, a méz fontos alkat- 

része, több jigyelmet szenteltek a méz 
tudományos vizsgálatának. Az egyik 
német orvosprofesszor békák szivével 
végzett kisérletekkel bebizenyitotta, 

hogy a méz a sziomüködést nagymér 
tékben befolyásolja és annak mükö- 
désére serkentőleg hat. Így a kisérleti 

állat szive a mézgzel történt kezelé: 
után erősebben és főként szabályosab 

ban vert. Ezek a kisérletek igazolták a 
nép körében már eddig is élő felfogást 
amely szerint a szivgyengeségek gyó- 
gyitására és megelőzésére a nagyfoku 

mézfogyasztás igen kedvezően hat. 
Ilymódon a méz a tudományos gyó 
gyászatban is méltó helyet foglal el. 

Utazót keresünk 
rövidáru és hasonló cikkekre. Bérlete 
és jutalékot fizetünk. Irásbeli ajánlato 
„Allandó' jeligére a Reclámába kérnek. 

Arad, Emineseu nfe 4. 

SPORT 

Nagy érdeklődéssel 
tekintenen a Chinezul-CAMIT 

vasárnapi szereplése elé 
A Chjnezul-CAMT elmult vasárnap 

igen jó játékot mutatott. Eppen ezért i 
dokolt érdeklődésel tekintenek a csa; 
hivei az együttes mostani ujabb szer 
lése elé, amikor a Progresul, jelen 
játékerőt képviselő csapatával játsz 
visszavágó mérkőzést. Ez a mérkő. 
hivatott ugyanjs eldönteni, hogy ell ő. 
vetkezendő bajnoki küzdelmeken milyen 
mértékben állja meg majd helyét a csa 
pat. A Progresul csapata az elmult v 
sarnap és kedden Beiuson- Felényese 

krő 

elenti 
lereó 

ellen ö. 3 arányban győzött, de edden a 
felfrissjtett Bihor 5:1 arányban vissza 
vágott. Tehát a Progresul sem áll ki 
edzés nélkül, mert ez a két egymásutái 
következő vidék; mérkőzés igen jó bem 
legitő volt. 
A ChinezulCAMF-Progresul mér. 

kőzést vasárnap délután 6 órakor a Ra 
pid-pályán játszák. Előzőles a két egi 
sület ifjusági csapata mérkőzik. 

[Apróhirdetések 
HLAA nepviselot alkaimazok Aradra, 

elsőrangu elelmicikk elhelyezésére. Cim 

é5- és 26-án a centrel szálló (Arad) 

portasánál. (913) * KIFOGÁSTALAN 

szakácsnőt alkalmaz azonnal Dr. Costa, 

Arad, DPragalina körut, 12. szám. (917) 

ELADÓ süllyeszthető Babin- varrógép. 

11misoara, II., Ispirescu-u, 2. (4324)" 

LADÓ karikahajós varrógép. Timisoa 

ca, II., E. Teodorju-u., 20., Farkas. (4323) 

; ó ALLAPOTBAN levő nutria bunda- 

élést keresek megvételre. Cim a timi 

soarai kiadóban. (4329) BEJÁRÓNŐT 

keresek azonnalra. Timisoara, II, Kunz- 

sor, 1, 12. ajtó, az Apolló-mozinál. 

ás20) GYÓGYSZERTÁRBA, ilat 
szertárba menne laboránsnőnek fiatal. 

három nyelvet beszélő, keresztény nő. 

Aijánlatokat Igyekvő" jeligére kér a ti- 

misnarai kiadóba. (4331) GYERMEK- 

KISASSZoNYI állást keres fiatal, há- 

m nvelvet beszélő. keresztény nő 

jánlatokat Gvermekbarát" ieligére 

kéra timisoarat kiadóba. (4322) * BOM- 

BAZAÁSKOR elveszett vagy elégett Stein 
Katalinnak, Charjtas önsegélyző egyleti 
könyvecskéje. A megtalálót kéri, hogy 
Timisoara, I., Regina Maria-körut 14. 
alatt a könyvecskét adja át. (4333)" 
RESZTYÜBELÉS és férfiharisnnya ké- 
szitését bérmunkára vállalok Ugyanott 
szivességből uj kosztüm eladó. Timjsoa- 
ra, II., Mercur-u., 3. (4334) NÉME. 
TUL és magyarul beszélő szakácsnőt vi- 
dékre felfoegadnak. Timisoara, III. Ro- 
mulus-u,, 50. (4226) " ELADÓ olcsón 
értékes, nagy szőnveg. Timisoara, II, 

Secclii-u., 10. (4337) Nől bőrkesztyü, 
ui két pár (614-71, drap és fekete, al- 
csón eladó Ugvanott divatos (pulóver-) 
átvető-kötés. Timjsoara, II, Telegrafu- 
luiu., 59. (4338) LECEK, retesz fák, 

körülbelül 2000, eladók. Timiscara, III., 

Poba Anca-u., 5. (4341) " HAZVEZETŐ. 
NÖŐNEK, vagy egy-két gyermek mellé 
anyahelyettesnek menne müvelt, magá- 
nos 40 éves urinő, Jebbmédu házba vi- 
dékre is megy. Ajánlatokat Kifogásta- 
an háziasszony'" jeligére a timisoarai 
kiadóba. (4342) HAZMESTERPÁRT 
augusztus elsejére keresek Timisoara, 

IHII, Carol-körut, 1., I. (5570) NEGY 
GIMNAZIUMOT kitünő eredménnyel 
végzett, jól nevelt, 15 éves római katoli 
kus leány, magán-uton való tovább kép- 
zés miatt megfelelő alkalmazást keres, 
szerény javadalmazással. Érdeklődők 
adják át cimüket a timisoarai Magyar 
Népközösség irodájában. (4312) " 

KERESEK megvételre használt női 
kerékpárt. Kőváry, Timisoara, IV., Tu- 
der Vladimirescu-sor, 20. (4314) * RO- 
1AN, NÉMET, MAGYAR nyelvtudásu 
iisztviselőnő, gyorsirónő, jó számoló, 

minden irodai munkában jártas, állást 
jel- keres, Ajánlatokat, Tisztviselőnő" 

igére kér a timjsoarai kiadóhivatalba. 
(43160) RÖMIT, irógépet, látcsö- 
vet, fényképezőgépet és hasonló tár- 
gyait gyorsan eladhatja általank. 
Könyvejt megvesszük. Arta Frumoasa, 
távb. 35-27, Timisoara, IV.. Carcl-körut, 
8. Bej. szám 261/941. (4290) ' FIATAL, 
GYERMEKSZERETŐő mindenest kere- 
sek. Timisoara, I., Climp-u., 13., 2. ajtó. 

(55660) GYERMEKCIPő, két pár, 

magasszáru. 2-3 évesnek való. eladó. 
Cim a kiadóhjvatalban. (5550) JÓL 

FőzZő mindenest keresek azonnalra. D1 
Risztics György, Timisoara, II, Jo 
Vulcan-utca, 20. (5564) UTAZÓT, 
Bánság és a Regát részére, azonnal 
keresek. Ajánlatokat, „Festék- és ve 
cikkek" jeligére kérek a soi 
adóba. (4326) 
használtat, egy ló részére, 
keres Winkle, Timisoara, I, P. 
zulutca, 6. (4309) KOCSIST azo 
nal felfogadnak a Cereala fióküzletl 
Timisoara, III., Lahovary-tér, 
sz. 317/10578/941. (4283) FEHÉR, v 
jódi gyapjuszövetből készült nadrág 
adó. Timisoara, I.. Lonovici-u., 2., 
17. (5569) GYERMEKKOCSI, 
dőnyös, keveset használt, eladó. 
soara, IV., Fröbl-u., 36., II, 25. 
(4734) . RÁDIó, három hullám 
szerkesztett, két keményfából ké 
szekrény és egy divány eladó. Timis 
ra, I, Matei Corvinu, 6 (4272) 

MINDENEST felfogadok Timisoa 
IV., lon Ghica-u., 1., 3. ajtó. (4280) 
REJÁRÓNOT felfogadok. Főznie n 
kell. Tuv oara, IV., Ion Ghica-u., 
ajtó. (4279) 

a mozgó Arad. Távb. a2-22 
Flőadás 2 5. 7 és 9 kor 

Ma: ASSIA NORIS 

Szerelmi mesék 
Az év e filmje. 

Fmozsó A ad Távb. 20-10 V, 7ejpaas a 5. 2 az 0 knr A R Agati 
57 és 9-kor 

DUMAS SÁNDOR i 

Grét mMeN E CR II. rész 
Pierre Richard Wilm, Ermette Zacconi 

és mMichelle Alfa 

Ma: TINO ROSSI 
legszebb és legjobb filmje, 

Csak nekem dalolj! 

Soietatea Nationalá de satara s Ae Grafice „Dacia Traiana" Timisoa ra I, Bul Mihai I, Nr. 4, inmatr sub Nr. ö2/1488/943 la Reg Of. c Tim 

Tinarita la 18 dg 


